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ZASŁYSZANE - PRZECZYTANE
O diable i świętym Marcinie.
Pewnego razu diabeł chciał się zaofiarować św. Marcinowi jako jego oparcie i siła. Ukazał się więc w całej krasie królewskiego majestatu i przemówił w te słowa:
- Marcinie, dziękuję ci za twoją wierność. Chciałbym, abyś wiedział, ze i ja jestem ci wierny i że cieszysz się moją bliskością. Możesz na mnie liczyć!
- Kto ty właściwie jesteś – zapytał Marcin.
- Jestem Jezus Chrystus – wykrztusił szatan.
- Gdzie są w takim razie twoje rany – odparł święty.
- Przychodzę z chwały niebieskiej – tłumaczył diabeł – a tam nie ma przecież żadnych ran.
- Chrystus bez ran nie jest dla mnie Chrystusem! Na Chrystusa, który nie ma znaków krzyża, nie mogę liczyć! – wyznał św. Marcin.
     
 
/Kazimierz Wójtowicz, Notki/
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Ewangelia (
Mt
 21, 1-11)
 - 
o
dnajdź fragment w Piśmie św.
Wjazd Jezusa do Jerozolimy
Komentarz 
- W czasie swej publicznej działalności Jezus nie występował jako osoba pełniąca oficjalne funkcje. Nie chciał też, by Jego działalności nadawano polityczny wymiar związany nierozdzielnie z królewskim tytułem „Syn Dawida”. Uroczysty wjazd do Jerozolimy oznacza, że zmienił sposób mówienia o sobie. Od tej chwili nad Jego głową wisi już, w pewnym sensie, tabliczka z napisem „To jest Jezus, Król żydowski” (
Mt
 27,37). Daje też w ten sposób pretekst drwiącym z Niego żołnierzom (
Mt
 27,29) oraz świadkom ukrzyżowania (
Mt
 27,42). Był królem pokornym i łagodnym, o którym mówi 
autor Zachariasz /
Za 9,9
/
. Dokonując tego triumfalnego wjazdu ogłosił, że Jego chwała wyraża się w cierpliwości i pokorze, a Jego władza osiąga pełnię w ofierze krzyża.
Ewangelia (
Mt
 26, 14 – 27, 66)
 - 
odnajdź fragment w Piśmie św.
Męka naszego Pana Jezusa Chrystusa
Komentarz 
- Domagający się śmierci Jezusa wzięli za nią odpowiedzialność ze świadomością, że będzie ona towarzyszyć także ich dzieciom (
Mt
 27,25). Potrafili powiedzieć jasno, że taka jest ich wola. Widzimy w nich negatywny przykład zamknięcia się na Jezusa i przekazane przez Niego Objawienie, ale może warto byłoby zastanowić się, czy nie jest to postawa uczciwsza od faktycznego bycia powodem Jego męki, za którym nie idzie przyznanie się, że jesteśmy jej sprawcami.
 
Śmierć Jezusa została przedstawiona jako wydarzenie eschatologiczne, o czym świadczą: zaćmienie słońca (
Mt
 27,45), rozdarcie się zasłony w świątyni (
Mt
 27,51), zmartwychwstanie umarłych (
Mt
 27,52). Ten ostat
ni szczegół występuje tylko u Mateusza
, co czyni tę właśnie relację wyjątkowo wymowną pod tym względ
em. Oznacza to, że ten właśnie E
wangelista stawia sobie za cel szczególnie ważny przypomnienie wspólnocie chrześcijańskiej, że sędzią świata jest nie tyle chwalebny i przychodzący na obłokach Pan, ale Ukrzyżowany. Dlatego właśnie u niego znajdujemy wizję sądu ostatecznego, w której zasiadający na tronie Sędzia przedstawia siebie jako potrzebującego bliźniego, a za podstawę sądu bierze proste kryterium udzielonej mu pomocy (por. 
Mt
 25,31-46)
)EWANGELIA NA DZIŚ i KOMENTARZ
Przewodnik po wierze
Triduum Paschalne
 (
J
est najważniejszym obchodem liturgicznym. Słusznie podkreśla się, że Męka, Śmierć i Zmartwychwstanie Pańskie, to wewnętrzna siła wiary chrześcijańskiej, źródło zbawiania, fundament wszystkich obchodów liturgicznych. „Wielkanoc odprawiać się będzie co roku w niedzielę po pierwszej pełni wiosennej księżyca” – Sobór Nicejski 325 r. 
WIELKI CZWARTEK - Jest dniem jedności gdyż w tym dniu jednano pokutników z Kościołem i z Bogiem, poświęcano oleje, używane przy udzielaniu sakramentów, koncelebrowano Mszę Wieczerzy Pańskiej.
Obecnie w kościołach katedralnych odprawiana jest przed południem Msza Krzyżma. Jest koncelebrowana przez kapłanów z całej diecezji pod przewodnictwem biskupa. Podczas tej mszy poświęca się olej chorych (używany podczas udzielania sakramentu chorych) i Krzyżmo święte (używany podczas sakramentu bierzmowania, kapłaństwa chrztu). Podczas tej mszy także księża odnawiają swoje przyrzeczenia posłuszeństwa i czci wobec biskupa.
Msza Wieczerzy Pańskiej należy już do 
Triduum
 Paschalnego. Jej teksty przenoszą nas do Wieczernika, gdzie Chrystus Pan podczas Ostatniej Wieczerzy ustanowił Eucharystyczną Ofiarę Ciała i Krwi Swojej oraz sakrament kapłaństwa. Podczas mszy kiedy śpiewana jest Chwała na wysokości…. grają organy i dzwonią wszystkie dzwony, potem milkną aż do Wigilii Paschalnej. Na zakończenie Mszy św. Najświętszy Sakrament przenoszony jest do „ciemnicy” – (zwyczaj ten oznacza zamkniecie Chrystusa w więzieniu), a ołtarz ogałacany jest z obrusa i innych paramentów.
WIELKI PIĄTEK - W tradycji był dniem gromadzenia się wiernych w kościele zbudowanym na Golgocie, gdzie adorowano wystawione relikwie św. Krzyża.
Liturgia Wielkiego Piątku ma następującą budowę: liturgia słowa Bożego kończąca się uroczystą modlitwą wiernych, uroczysta adoracja krzyża, wspólna Komunia św., procesja do Grobu Pańskiego. 
WIELKA SOBOTA - Jest dniem ciszy żałobnej. Kościół trwa przy Grobie Pańskim, rozważając Jego mękę i śmierć. Pięknym i starym zwyczajem jest święcenie pokarmów wielkanocnych.
WIELKANOC rozpoczyna się WIGILIĄ PASCHALNĄ, która nawiązuje do nocy paschalnej, w czasie której Izraelici zostali wybawieni z niewoli egipskiej. Szczególnie zaś nawiązuje do nocy zmartwychwstania Chrystusa.
Porządek Wigilii Paschalnej jest następujący
:
 
a/
 
liturgia światła – poświecenie ognia, przygotowanie paschału, procesja do kościoła, orędzie wielkanocne /
Exultet
/
 
b/
 
liturgia słowa Bożego – siedem czytań ze Starego Testamentu, dwa czytania z Nowego Testamentu, homilia
 
c/
 
liturgia chrzcielna – litania do Wszystkich Świętych, poświecenie wody chrzcielnej, chrzest, gdy są kandydaci, odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych
 
d/
 
liturgia Eucharystyczna
 
e/
 
procesja rezurekcyjna /są dwa zwyczaje: po Wigilii Paschalnej rezurekcja lub rano/
)

















 (
Teksty modlitw przed uroczystym posiłkiem w niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego
Ojciec rodziny lub przewodniczący zapala świecę umieszczoną na stole i mówi:
 
Chrystus zmartwychwstał. Alleluja.
Wszyscy odpowiadają:
 
Prawdziwie zmartwychwstał. Alleluja. 
Wszyscy czynią znak krzyża
 
Następnie ktoś z uczestników odczytuje tekst Pisma Świętego.
"Zawsze się radujcie. Bracia i siostry, posłuchajcie słów świętego Pawła Apostoła do 
Tesaloniczan
. Zawsze się radujcie, nieustannie się módlcie. W Każdym położeniu dziękujcie, taka jest bowiem wola Boża w Jezusie Chrystusie względem was." 
(1 
Tes
 5, 16-18)
Albo:
"
Nie troszczcie się zbytnio i nie mówcie: co będziemy jeść? Bracia i siostry, posłuchajmy słów Ewangelii według świętego Mateusza. Jezus powiedział do swoich uczniów: „Nie troszczcie się zbytnio i nie mówicie: co będziemy  jeść? co będziemy pić? Przecież Ojciec wasz niebieski wie, że tego wszystkiego potrzebujecie. Starajcie się naprzód o królestwo Boga i o Jego sprawiedliwość, a to wszystko będzie wam dodane." 
(
Mt
 6, 31 ab.32b-33)
 Po odczytaniu tekstu przewodniczący mówi:
Módlmy się tak, jak nas nauczył Zmartwychwstały Pan: 
Ojcze nasz, któryś jest w niebie…. 
(wszyscy wspólnie odmawiają modlitwę Pańską).
Ojciec rodziny lub przewodniczący mówi:
Pomódlmy się za zmarłych: Wieczny odpoczynek racz im dać Panie
.....
Wszyscy: 
a światłość wiekuista niech im świeci, niech odpoczywają w pokoju wiecznym. Amen.
 
Ojciec rodziny lub przewodniczący mówi:
Módlmy się. Z radością wysławiamy Ciebie, Panie Jezu Chryste, który po swoim zmartwychwstaniu ukazałeś się uczniom przy łamaniu chleba. Bądź z nami, kiedy z wdzięcznością będziemy spożywać te dary; obdarz naszą rodzinę i wszystkich ludzi swoim błogosławieństwem i przyjmij nas kiedyś jako biesiadników w Twoim królestwie. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków.
Wszyscy:
 
Amen
.
Dokończenie na stronie 5
)





















 (
Po posiłku ojciec rodziny lub przewodniczący mówi: 
Uczniowie poznali Pana. Alleluja
Wszyscy:
 
Przy łamaniu chleba. Alleluja.
Ojciec rodziny  lub przewodniczący mówi:
Módlmy się: Boże, źródło życia, napełnij nasze serca paschalną radością i podobnie jak dałeś nam pokarm pochodzący z ziemi, spraw, aby zawsze trwało w nas nowe życie, które wysłużył nam Chrystus przez swoją śmierć i zmartwychwstanie i w swoim miłosierdziu nam go udzielił. Który żyje i króluje na wieki wieków.
Wszyscy: 
Amen
.
ks. 
Tarsycjusz
 
Sinka
 CM, Liturgika/
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Nie tylko dla najm
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odszych
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Bonanomi
)
WARTO PAMIĘTAĆ …
 (
Niedziela Palmowa
Zrobić z gałązek małą palmę /można w sobotę/ - Ten, kto ma autorytet w rodzinie, powinien ją pokr
o
pić wodą święconą wypowiadając słowa: 
W Imię Ojca i Syna i Ducha Świętego
, i ustawić na widoc
z
nym miejscu - Odczytać opis wjazdu Jezusa do Jerozolimy /Ewangelia wg św. Mateusza 21, 1-17/ - Wysłuchać przez Radio lub TV Mszy św. i przyjąć Komunię św. duchowo
Wielki Czwartek
Jeśli jest w domu obrazek Ostatniej Wieczerzy to ustawić go na widocznym, pierwszym miejscu - Wspólnie zjeść kolację, tak jak jemy Wieczerzę wigilijną przed Bożym Narodzeniem - Krótka modl
i
twa i przeczytanie Ewangelii wg  św. Jana: rozdział 13 i 14 - Przyjąć Komunię św. duchowo /można wysłuchać-uczestniczyć przed Radio lub TV Mszy św./, potem trzy minuty ciszy i dziękczynienia za to, że Jezus mieszka w naszym sercu - Po wieczerzy odczytać Ustanowienie Najświętszego Sakramentu /1 Kor 11, 17-34/ - Odśpiewać pieśń: „Ogrodzie Oliwny” - Wieczór ok. 21.00 odczytać fragment Ewang
e
lii wg św. Mateusza /
Mt
  26, 16-56/ i godzinę przeżyć albo w ciszy, albo uczestnicząc w katolickich programach TV lub Radia.
Wielki Piątek
W ciągu dnia śpiewamy pieśni o Krzyżu Jezusa - Na stole ustawić Krzyż - Odprawić – rozważyć „Dr
o
gę Krzyżową” - Modlitwę przy stacjach może podać każdy z domowników mówiąc, o co prosi Pana Jezusa - Wieczorem przed kolacją odczytać opis Męki Jezusa według św. Jana - Odmówić Litanię do Najświętszego Serca Jezusowego kończąc każde wezwanie słowami: Przebite Serce Jezusa, zmiłuj się nad nami - Przyjąć duchowo Komunię św. - Z wiarą, czcią i wdzięcznością ucałować Krzyż Jezusa - Przed spoczynkiem odczytać Hymn o Miłości /1 Kor 13, 1-13/ - Zastanowić się, w jakim stopniu moja miłość jest miłością opisaną przez św. Pawła
Wielka Sobota
Śpiewamy pieśni Wielkopostne - Przygotować kosz świąteczny, jak co roku - Poświęcić: 
W Imię Ojca i Syna i Ducha Świętego
 – pokarmy które są w koszyku – pokropić wodą święconą - Przed kolacją prz
e
czytać List św. Jakuba i podziękować Bogu za łaskę wiary - Po kolacji zaśpiewać jedną z pieśni Wie
l
kanocnych - Przyjąć duchowo Komunię św. - Na zakończenie dnia zaśpiewać trzy pieśni Wielkanocne
Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego
Odczytać opis Zmartwychwstania Jezusa – Ewangelia wg św. Jana /rozdział 20/ - Życzenia przy p
o
święconych pokarmach, podzielenie się święconym jajkiem - Śniadanie, a po nim śpiew pieśni Wielk
a
nocnej
) (
Już Kościół pierwszych wieków znał i praktykował litanijne wezwania modlitewne w intencjach wspólnoty chrześcijańskiej. Było to po prostu wykonywanie polecenia apostoła – św. Pawła, który daje takie wskazanie: ,,Zalecam, by prośby, modlitwy, wspólne błagania, dziękczynienia odprawiane były za wszystkich ludzi: za królów i za wszystkich sprawujących władzę, abyśmy mogli prowadzić życie ciche i spokojne z całą pobożnością i godnością’’. To zalecenie św. Pawła rozpoznajemy w 
Modlitwie powszechnej. 
Powyższa litanijna modlitwa, po paru wiekach jej praktykowania, z czasem stała się nieobowiązkowa i przez długie wieki nie była stosowana. W pełni została ona przywrócona dopiero po Soborze watykańskim II,. Jedyną 
Modlitwą powszechną
 obecną przez prawie dwa tysiące lat w tradycji Kościoła są aż dziesięciokrotne wezwania modlitewne odmawiane w liturgii Wielkiego Piątku.
Dlaczego tę modlitwę nazywamy powszechną? Bo wychodzimy w niej poza własne, osobiste i indywidualne sprawy i otwieramy się na potrzeby innych. Wspólnota obecna na Mszy Świętej wstawia się błagalnie za innymi. W liturgii jest wystarczająco dużo momentów, w których możemy przedłożyć Bogu swoje osobiste, prywatne sprawy, np. przed kolekta czy w dziękczynieniu po przyjętej komunii Świętej. Natomiast w modlitwie zwanej powszechną wspólnota liturgiczna opuszcza jakby własne środowisko i podobnie jak cały Kościół jest katolicka, czyli powszechna, bez granic, otwarta na wszystkich i dla wszystkich. Ewangelia wielokrotnie przybliża nam sceny opisujące orędownictwo za innymi. Wymowne jest tutaj wstawiennictwo Najświętszej Maryi Panny w czasie wesela w Kanie Galilejskiej. 
Istnieje jeszcze jeden ważny motyw zanoszenia do Boga próśb za innych. Wynika on z rzadko przez nas uświadamianej sobie prawdy wiary, że każdy wierzący na podstawie przyjętego chrztu obdarzony jest kapłaństwem powszechnym ( oczywiście nie sakramentalnym). To powszechne kapłaństwo zobowiązuje do otwierania się wszystkich wierzących na potrzeby bliższego i dalszego otocznia, bo wszyscy powołani jesteśmy do tego, aby świat, rodziny, rządzący, sąsiedzi byli bardziej święci. 
Modlitwa powszechna
 ma swoją ustaloną strukturę. Najpierw celebrans kieruje zachętę do  obecnych, aby przedłożyli Bogu swoje błagalne intencje. 
Przepisy liturgiczne polecają zachować określoną kolejność tych wezwań. Najpierw prosimy w potrzebach Kościoła (np. poprzez modlitwę za papieża, biskupa, za misje, za zjednoczenie chrześcijan, powołania kapłańskie czy zakonne, itd.). Druga seria wezwań obejmuje sprawy dzisiejszego świata, np. modlitwę za rządzących, o pokój, sprawiedliwość społeczną, poszanowanie praw człowieka itd. Trzecia grupa wezwań odnosi się do ludzi doświadczonych różnymi trudnościami- cierpiących głód, niesprawiedliwość, różne niedostatki. Końcowa seria intencji zachęca miejscową wspólnotę do modlitwy we własnych potrzebach. Na każde modlitewne wezwanie odpowiadamy aklamacją, np. ,,Ciebie prosimy – wysłuchaj nas, Panie’’. Całość powyższej litanii kończy zbiorcza modlitwa celebransa. 
 
/O Mszy Świętej najprościej, Ks. Jerzy Stefański/
)Twórcze przeżycie w warunkach domowych Wielkiego Tygodnia




















INTENCJE MSZALNE
TYDZIEŃ 05.04.2020 – 12.04.2020
	05.04 - Niedziela
	08.00 – + Józef, Teresa Topa, Stanisław i Zofia Gołaś
09.30 – Pro populo
11.00 – O Boże błogosławieństwo i wiele łask dla Zuzanny z okazji 13 r. urodzin.

	06.04 - Poniedziałek
	07.30 – + Józef i Barbara Orzoł i z-li z rodz. Gut
08.00 – + Zofia, Mieczysław i Józef Grabowscy, Jadwiga i Henryk Łachacz
16.00 – O Boże błogosławieństwo i wiele łask z okazji 23 r. ślubu.

	07.04 – Wtorek
	07.30 – + Władysław, Marianna, Adam i Stanisław Wałpuscy
08.00 – + Władysław, Zofia i Stanisław Kapusta i z-li z r. Kapusta
16.00 - + Wanda Dąbkowska /up/

	08.04 – Środa /Nabożeństwo do MBNP/
	07.30 – + Marianna i Feliks, Piotr i Rozalia, Kazimierz, Józef Banul, Henryka i Tadeusz Ryms
08.00 - + Marian Żabiński /2 r. śm./
16.00 – Pro populo

	09.04 - Czwartek
	
16.00 – Dziękczynna za dar kapłaństwa

	
10.04 - Piątek
	
16.00 – Nabożeństwo Męki Pańskiej – Adoracja Krzyża

	
11.04 - Sobota
	
19.00 – + Anna i Władysław Dzieżyk

	12.04 – Niedziela
	06.00 – Pro populo
09.30 – O Boże błogosławieństwo i wiele łask dla Bogumiły i Krzysztofa Orzoł w 23 rocznicę ślubu
11.00 – O Boże błogosławieństwo i wiele łask dla Małgorzaty i Mieczysława w 30 r. ślubu


 (
1. Dzisiejsza Niedziela Palmowa wprowadza nas w tajemnicę Wielkiego Tygodnia. Tak jak Pan Jezus wszedł do Jerozolimy, tak przychodzi dziś do każdego z nas. Oby nie okazało się jednak, że stoimy w tłumie, który woła: „Hosanna”, a za chwilę będzie wołał: „Na krzyż z Nim!”. 
2. Tradycyjnie dzisiejsza niedziela obchodzona jest jako Świtowy Dzień Młodzieży. 
3 W Wielki Czwartek we wszystkich parafiach celebrowana jest tylko jedna Msza Święta, zwana Mszą Wieczerzy Pańskiej, na pamiątką ustanowienia przez Chrystusa sakramentów Eucharystii i kapłaństwa. Rozpoczyna ona 
Triduum
 Paschalne. Liturgia tej Mszy Świętej w naszym kościele rozpocznie się o godz. 16.00.
4. W Wielki Piątek wszystkich obowiązuje post ścisły, polegający na powstrzymaniu się od potraw mięsnych oraz na ograniczeniu ilości posiłków. Tego dnia możemy zjeść trzy posiłki, ale tylko jeden z nich do syta. Wstrzemięźliwość od potraw mięsnych obowiązuje wszystkich od 14. roku życia, bez górnej granicy wieku, natomiast post ilościowy obowiązuje od 18. do rozpoczęcia 60. roku życia. Tego dnia na znak smutku i żałoby nie sprawuje się Eucharystii. Początek wielkopiątkowej liturgii o godz. 16.00. 
5. Wielka Sobota jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w grobie Pańskim. Jest to czas upamiętniający zstąpienie Chrystusa do otchłani, nadal obowiązują cisza i zaduma nad śmiercią Chrystusa. Warto i w tym dniu zachować post, powstrzymując się od pokarmów mięsnych. W sobotni wieczór rozpoczynamy wigilię Zmartwychwstania Pańskiego. Uroczysta i najbogatsza w ciągu roku liturgia oznajmi zmartwychwstanie Chrystusa. Wigilia Paschalna w naszym kościele rozpocznie się o godz. 19.00.
6. 
Spowiedź 
od poniedziałku do środy od godziny 15.00. 
W razie potrzeby spowiedzi w innym czasie proszę o kontakt 
telefoniczny. 
7. 
Obecność na Mszy św. 
 
5 osób
 plus służba liturgiczna ołtarza
.
 Pozwólmy tym co prosili o intencje uczestniczyć we Mszy w pierwszej kolejności.
 
8. Strona parafii: www.swwarzyncazareby.pl
)OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 



















	
ŻYCZYMY UDANEGO I BŁOGOSŁAWIONEGO TYGODNIA
UŚMIECHNIJ SIĘ!
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Zakaz wjazdu pojazdow
zaprzegowych

Nie daj sie prowadzi¢ instynktowi,
jakbys byt zwierzeciem.
Ten, kto w twoim wieku chce is¢ ha skroty,

hie hauczy sie latac!

Nie bqdz jak kon czy mut pozbawiony rozeznania:
Jesli nie ujarzmisz ich uzdgq i wedzidfem,
nie podejdg do ciebie!
Psi32°9
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