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UROCZYSTOŚĆ TYGODNIA
10 I
Niedziela Chrztu Pańskiego
Chrzest Chrystusa także jest objawieniem – epifanią. Jezus, który staje w szeregu ludzi grzesznych i pragnie przyjąć chrzest nawrócenia z rąk Jana Chrzciciela, objawia się światu jako umiłowany Syn Boga, naznaczony mocą Ducha świętego, który przychodzi, by objawić Boga światu. Ta niedziela kończy okres Narodzenia Pańskiego.
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ZASŁYSZANE - PRZECZYTANE
O poszukiwaniu człowieka
W wiedeńskiej gazecie młodzieżowej „Kontakt” /nr 11/79/ zamieszczono następujące ogłoszenie: 
„Poszukuje się człowieka, jednego z trzech miliardów. Wielkość i wygląd zewnętrzny nieistotne. Konto bankowe i marka samochodu rzeczą bez znaczenia. Czeka na niego interesująca praca. Wymagania są nieludzko duże: więcej słuch
ać niż mówić, więcej mieć wyrozumienia niż gotowości do sądzenia, więcej pomagać niż oskarżać.
Poszukuje się człowieka. Za wdzięczność nie bierzemy żadnej odpowiedzialności. Jeżeli czujesz się zdatny do tej pracy, zamelduj się, proszę, jak najszybciej do najbliższego bliźniego. Ten się z pewnością ucieszy”.
      
/Kazimierz Wójtowicz, Przypiski
/
)
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KOMENTARZ
Liturgia słowa niedzieli Chrztu Pańskiego wskazuje na znak wody. Woda jest symbolem błogosławieństwa Bożego, oczyszczenia z grzechów, a także Ducha Świętego. 
Ewangelia przypomina o chrzcie Pana Jezusa w Jordanie. Nie był to chrzest w naszym rozumieniu, bo Chrystus był bez grzechu. Jest to jednak chwila niezwykła w dziejach świata: Bóg Ojciec potwierdził, że Jezus Chrystus jest 
Jego umiłowanym Synem Bożym.
) (
Mk
 1, 7-11
Chrzest Jezusa
 
Jan Chrzciciel tak głosił: «idzie za mną mocniejszy ode mnie, a ja nie jestem godzien, aby schyliwszy się, rozwiązać rzemyk u Jego sandałów. Ja chrzciłem was wodą, On zaś chrzcić was będzie duchem Świętym».
W owym czasie przyszedł Jezus z Nazaretu w Galilei i przyjął od Jana chrzest w Jordanie. W chwili gdy wychodził z wody, ujrzał rozwierające się niebo i ducha jak gołębicę zstępującego na Niego. A z nieba odezwał się głos: «Ty jesteś moim Synem umiłowanym, w Tobie mam upodobanie».
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Pismo Święte
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Kontynuacja
 
KSIĘGA EZECHIELA
Czas i miejsce
Ezechiel w swojej księdze podaje kilka dokładnych dat. Jego powołanie nastąpiło w 592 r. przed Chr., pięć lat po jego wygnaniu do Babilonu. Ezechiel był młodszy od współczesnego mu Jeremiasza, lecz mieszkał w Babilonie, a nie Jerozolimie. Głosi swoje proroctwa także po upadku Jerozolimy /586 r. przed Chr./ i przybyciu większej ilości żydowskich wygnańców do Babilonu. Jedna rzecz pozostaje zagadką: mimo iż mieszkał on w Babilonie, wiele jego proroctw dotyczy Jerozolimy i zawiera bardzo szczegółowe opisy wydarzeń tam zachodzących. Był to prawdopodobnie duchowy dar widzenia, choć być może w tym czasie odwiedził on Jerozolimę.
Prorok
Ezechiel został wzięty do niewoli do Babilonu z królem 
Jojakinem
 i pierwszą grupą wygnańców /wszyscy z wiodących rodów Judy/ w 597 r. przed Chr. Należał do rodu kapłańskiego, choć został uprowadzony zbyt wcześnie, by zostać kapłanem. Stąd też interesował się szczególnie sprawami kultu i czystością rytualną. Miewał też wizje w padał w trans: w pełni oddał się przekazywaniu słowa Bożego. Objawiał je za pomocą przypowieści, alegorii i relacji ze swoich wizji.
Sławne fragmenty
Powołanie Ezechiela i jego wizja Bożej chwały 1-3
Odpowiedzialność osobista: „Umrze tylko ta osoba, która zgrzeszyła” 18
Odpowiedzi: złotemu cielcowi/Prorok Daniel
)
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Prorok stróżem 33, 1-20
Bóg pasterzem swego ludu 34, 11-16
Nowe serce 36, 22-32
Dolina wysuszonych kości 37
Życiodajna woda płynąca ze Świątyni 47, 1-12
Główne tematy
Księgę otwiera wspaniała wizja Boga na równinach Babilonu. Wiele spośród proroctw Ezechiela ukazuje grzech i nazywa Boga Sędzią. Wobec wzniosłego obrazu chwały Bożej widać wyraźnie, jak wielkim grzechem są nieczystość i bałwochwalstwo. Ezechiel wie, że nie ma nadziei dla Jerozolimy i przewiduje jej upadek, do którego faktycznie dochodzi w 586 r. przed Chr. Jednak po zburzeniu miasta w jego proroctwach pojawia się silna nuta nadziei. Bóg pokaże swą wielkość, prowadząc naród wybrany z powrotem do Ziemi Obiecanej, dając mu nowe serce i nowe obrzędy. Proroctwa Ezechiela często kończą się tymi słowami: „aby poznali, że Ja jestem Pan”.
WIZJE PRZYSZŁOŚCI
W okresie pomiędzy końcem Starego Testamentu a początkiem Nowego wśród Żydów popularna była literatura zwana „apokaliptyczną” /z greckiego „odkryć, objawić, odsłonić”/. Były to bardzo ciężkie czasy i literatura ta miała na celu dodanie ducha ludowi Bożemu przez ukazanie Bożej kontroli nad historią i w rzeczywistości Jego końcowego zwycięstwa. Zawiera ona wizje pełne symboli i niezwykłych obrazów. Wizje tego rodzaju pojawiają się sporadycznie u proroków Starego Testamentu, także u Ezechiela, zwłaszcza w jego wizji Goga z ziemi 
Magog
. W tym stylu napisana jest też druga część Księgi Daniela, a także część Księgi Zachariasza. W Nowym Testamencie przykładem literatury apokaliptycznej jest Apokalipsa św. Jana, w której autor używa wielu symboli z Ezechiela, Daniela i Zachariasza, nadając im czasem nowe znaczenie. Widać tu jednak zasadniczą różnicę – z nadejściem Chrystusa nowa era już się rozpoczęła. 
Kontynuacja za tydzień
)
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Nie tylko dla najm
ł
odszych
Zagadki biblijne i inne ciekawostki 
- 
znalezione tu i tam
)
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ZAGADKI BIBLIJNE
19.
Jakiemu bożkowi oddawał pokłony lud Boży na pustyni czekaniem zmożony?
    
Wj
 32,14
20.
Ten prorok chwałę Boga oddawał w niewoli i Bóg go w lwiej jamie od śmierci wyzwolił.
Dn
 6,11-23
Odpowiedzi szukaj w gazetce
ks. 
Tarsycjusz
 
Sinka
 CM, Liturgika/
)
WARTO PAMIĘTAĆ …
 (
SAKRAMENT – WIDZIALNY ZNAK NIEWIDZIALNEJ ŁASKI BOŻEJ.
Kontyn
uacja Norm Praktycznych
Dziecko powinno być ochrzczone w ciągu pierwszych tygodni po urodzeniu, o ile nie istnieją ku temu przeszkody. Nie wolno udzielać chrztu bez zgody przynajmniej jednego z rodziców, wyjątek stanowi niebezpieczeństwo śmierci. Obrzęd chrztu wymaga obecności jednego chrzestnego. Tradycyjnie jest ich dwoje. Chrzestni nie zastępują przy chrzcie rodziców /jedynie w przypadku braku ojca lub matki/, lecz są reprezentantami Kościoła i gwarantami prawej intencji rodziców. Dlatego rodzice chrzestni są ważni i potrzebni, ale nie są konieczni do ważnego udzielenia sakramentu chrztu.
Od chrzestnych wymaga się, aby byli ludźmi wierzącymi i praktykującymi. Przynajmniej jedno z nich musi być katolikiem. Powinni mieć ukończone 16 lat, być po przyjęciu sakramentu bierzmowania oraz Komunii świętej. Wymaga się również, aby chrzestni prowadzili życie zgodne z wyznawaną wiarą, nie byli obłożeni karami kościelnymi, ponieważ podejmą publiczną funkcję świadka kwalifikowanego, reprezentującego sam Kościół.
Podczas chrztu dziecko jest na rękach jednego z rodziców /najczęściej matki/.  To rodzice przynoszą je do źródła wody żywej, z której rodzi się nowy człowiek.
Sugestie
O ile jest to możliwe, wspólnota parafialna powinna wziąć udział w radości z narodzin dziecka i nowych narodzin podczas chrztu świętego. Może się to wyrazić w odwiedzinach rodziców dziecka jeszcze przed chrztem – przez sąsiadów, księdza lub jego delegata. W trudnej sytuacji rodziny nowo narodzonego można zaofiarować pomoc materialną.
           
Ks. Kazimierz Mielczarek, Sakramenty – siedem znaków w życiu Kościoła
)SIEDEM SAKRAMENTÓW ŚWIĘTYCH – Chrzest część 4


















INTENCJE MSZALNE
TYDZIEŃ 10.01.2021 – 17.01.2021
	10.01 - Niedziela
	08.00 – + Bronisław Tański /greg/
09.30 – O łaskę zdrowia i Boże błogosławieństwo dla p. Heleny Pawłowskiej z okazji 80 urodzin
11.00 – + Marianna Gut /10 rocznica śmierci/, z-li z rodziny Oleksik i Parciak oraz Teresa Gut
11.00 – O łaskę zdrowia, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej dla p. Teresy Orzoł w dniu urodzin – int. odpr. poza parafią

	11.01 - Poniedziałek
	07.30 – + Ryszard Cichy
08.00 – + Bronisław Tański /greg/
08.00 – + Stanisław Lichtensztejn /7 dzień od pogrzebu/ - int. odprawiona poza parafią

	12.01 - Wtorek
	07.30 – + Wanda Dąbkowska
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	13.01 – Środa
	07.20 – Nowenna do św. Józefa
07.30 – + Mariusz i Agnieszka Siarnowscy, Mirosław Majewski
Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	14.01 – Czwartek
	07.30 – + Walenty Piórkowski, Władysława i Bolesław Piórkowscy
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	15.01 – Piątek
	07.30 – Dziękczynno-błagalna z okazji urodzin: Patryka, Klaudii, Agaty i Anny
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	16.01 – Sobota
	07.30 – + Władysława Orzoł-Zalewska /11 r. śmierci/, Kazimierz Orzoł, Stefan, Zofia i Leokadia Górscy
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	17.01 – Niedziela
	08.00 – + Bronisław Tański /greg/
09.30 – + Bp Stanisław Stefanek /1 rocz. śmierci/
11.00 – + Stanisław i Rozalia Żelazek
11.00 – + Teresa Kowalska – int. od uczestników pogrzebu – Msza popogrzebowa - int. odpr. poza parafią


OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
 (
1. Chrzest Chrystusa także jest objawieniem – epifanią. Jezus, który staje w szeregu ludzi grzesznych i pragnie przyjąć chrzest nawrócenia z rąk Jana Chrzciciela, objawia się światu jako umiłowany Syn Boga, naznaczony mocą Ducha świętego, który przychodzi, by objawić Boga światu. Ta niedziela kończy okres Narodzenia Pańskiego.
2. Wiemy, że do 17 stycznia obowiązuje czas narodowej kwarantanny. Z tej racji czas odwiedzin kolędowych i forma tych odwiedzin uzależniona będzie w dużej mierze od Państwa decyzji. Gdy mówimy o moim stanie zdrowia to jako – ozdrowieniec mogę odwiedzać parafian. Jeśli chodzi o pewne obawy parafian z racji na moje odwiedziny, to proszę mi tylko zgłosić bym w innym terminie np. odwiedził. Co do formy odwiedzin – możliwa jest forma modlitwy i błogosławieństwa rodziny i domu – stojąc przed Państwa domem. Wiem, że to może brzmieć lekko dziwnie, ale sytuacja w naszym kraju, jak też na świecie zmienia czasem nasze podejście do pewnych spraw i wymusza lekkie zmiany. Proszę o modlitwę by tak wizyta kolędowa jak i uczestnictwo w nabożeństwach, a przede wszystkim uczestnictwo we Mszy św. mogło jak najszybciej odbywać się w sposób, który znamy i który przynosi nam wiele owoców duchowych. Gdy mówimy o pierwszym terminie odwiedzin to najwcze
śniej był
o
by to 
20 stycznia
. Spowodowane jest to możliwością powrotu do nauczania w szkole oraz tym, że nie chciałbym zaskoczyć Państwa ogłoszeniem w niedzielę, że już w poniedziałek będzie możliwość spotkania na kolędzie. Dziękuję za zrozumienie i proszę o modlitwę, by czas wizyty kolędowej, w każdej formie odpowiadającej Państwu był czasem wzrostu duchowego.
3. W przyszłą niedzielę na Mszy Świętej o godz. 11.00 spotkanie z kandydatami do Bierzmowania.
4. W dniu dzisiejszym spotkanie przygotowujące do I Komunii Świętej. Zapraszam dzieci wraz z rodzicami po Mszy św. o godzinie 11.00.
)
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...roznia sie wzrostem, ...pomagaja soble nawzajem
wiekiem i charakterem w kiopotach




image6.tiff




image7.jpeg
...wiedzgq, Ze potrzebuja ...czesto s3g
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