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ZASŁYSZANE - PRZECZYTANE
O małym nicie
W 
wielkim okręcie mały nit /z wieloma innymi nitami/ łączył potężne stalowe płyty. Ów nit w czasie długiego rejsu na Oceanie Spokojnym poczuł nagle „potrzebę luzu”. Zamysł nitu rozszedł się szybko po całej konstrukcji okrętu. Inne nity podchwyciły buntowniczą myśl: … jeżeli Ty chcesz być na luzie, dlaczego my mamy się gnieść w ciasnocie; my też chcemy trochę wolności. Na to odezwały się rozsądnie olbrzymie stalowe żebra: … jeżeli wy „puścicie”, pójdziemy wszyscy na dno, zginiemy co do jednego. Wszystkie jego części postanowiły wystosować do małego nitu wspólną petycję o pozostanie na swoim miejscu, gdyż w przeciwnym wypadku nikt nie dopłynie do portu. Takie postawienie sprawy pogłaskało pychę nitu i utwierdziło go w mniemaniu o swojej ważności. W odpowiedzi przekazał szyferem wiadomość, iż dalej raczy siedzieć tam, gdzie siedzi.
       /Kazimierz Wójtowicz, Opowiastki
/
) (
PATRONI
 TYGODNIA
19 
I
św. Józef Sebastian Pelczar (1842-1924), biskup, założyciel Zgromadzenia Służebnic Najświętszego Serca Jezusowego, wzór gorliwości apostolskiej i modlitwy;
21 I
św. Agnieszka (
†
ok. 305), dziewica i męczennica, poniosła śmierć męczeńską podczas prześladowań chrześcijan za czasów cesarza Dioklecjana.
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KOMENTARZ
Słowo Boże z dzisiejszej niedzieli przypomina nam, że Pan Bóg miłuje każdego człowieka i każdemu przygotował szczególne powołanie. 
Ewangelia przedstawia Świętego Jana Chrzciciela, który wypełnia swoje powołanie, ukazując Mesjasza, oraz Andrzeja, który zaraz przyprowadza do Jezusa swojego brata Szymona.
Podobnie każdy z nas jest powołany do wielkich spraw Bożych. 
Wczytajmy się w słowo Boże
, aby pomogło nam odkrywać Bożą obecność w naszym życiu.
) (
J 1, 35-42
Powołanie pierwszych uczniów
Jan stał wraz z dwoma swoimi uczniami i gdy zobaczył przechodzącego Jezusa, rzekł: «Oto Baranek Boży». Dwaj uczniowie usłyszeli, jak mówił, i poszli za Jezusem.
Jezus zaś, odwróciwszy się i ujrzawszy, że oni idą za Nim, rzekł do nich: «Czego szukacie?» Oni powiedzieli do Niego: «Rabbi! – to znaczy: Nauczycielu – gdzie mieszkasz?» Odpowiedział im: «Chodźcie, a zobaczycie». Poszli więc i zobaczyli, gdzie mieszka, i tego dnia pozostali u Niego.
Było to około godziny dziesiątej. Jednym z dwóch, którzy to usłyszeli od Jana i poszli za Nim, był Andrzej, brat Szymona Piotra. Ten spotkał najpierw swego brata i rzekł do niego: «Znaleźliśmy Mesjasza» – to znaczy: Chrystusa. I przyprowadził go do Jezusa.
A Jezus, wejrzawszy na niego, powiedział: «Ty jesteś Szymon, syn Jana; ty będziesz nazywał się Kefas» – to znaczy: Piotr.
)EWANGELIA NA DZIŚ 
PRZEWODNIK PO WIERZE

Pismo Święte
 (
 
Kontynuacja
 Wizji Przyszłości
Czasami trudno zrozumieć te wizje.  Wszystkie one odnoszą się do wydarzeń i ludzi, z którymi pierwotni odbiorcy byli dobrze zaznajomieni – są jednak one, zapisane zaszyfrowanym językiem, żeby jedynie wierni /a nie ich prześladowcy/ mogli je zrozumieć. Kiedy opisują one dziwne zwierzęta i groteskowe ludzkie postaci, musimy pamiętać, że zjawiska te nie miały być zrozumiane dosłownie. Są to wszystko barwne symbole opisujące, jak siły zła mogą atakować Bożych ludzi i pokazujące, jak Bóg w końcu je pokona.
Odpowiedzi: Samson/Mojżeszowi
KSIĘGA DANIELA
Księga zaczyna się od historii Daniela. Jako młody został on uprowadzony do Babilonu, gdzie zatriumfował dzięki swej niezwykłej odwadze i wierności Bogu. Druga część księgi zawiera wizje przyszłości i słynną modlitwę.
Treść
Część 1: Daniel w Babilonie 1-6
Daniel i przyjaciele na dworze Nabuchodonozora 1
Sen Nabuchodonozora 2
Rozpalony piec 3
Szaleństwo Nabuchodonozora 4
Uczta Baltazara 5
Daniel w jaskini lwów 6
)
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Część 2: Wizje Daniela i jego modlitwa 7-12
Wizja czterech imperiów 7-8
Modlitwa Daniela 9
Wizje przyszłego konfliktu 10-11
Czas końca 12
/Jedna część księgi /2,4-7,28/ spisana jest w języku aramejskim, którym w tych czasach się posługiwano. Reszta jest po hebrajsku/.
Miejsce
Daniel żył w VI w. przed Chr. Jego wizje pochodzą z okresu jego życia w Babilonie. Jednak w księdze zawarto tyle szczegółów na temat drugiego wieku przed Chr., że wielu ludzi sądzi, iż Księga Daniela uzyskała swoją ostateczną postać przy samym końcu okresu Starego Testamentu, gdy nad Judeą sprawował władzę król Antioch IV Epifanes /około 165 r. przed Chr./. proroctwo osiąga swój punkt szczytowy w wizji czterech imperiów, która wydaje się być opisem despotycznych rządów tego władcy. Aby pozostać wiernym Bogu, potrzeba było odwagi. Historie o odwadze Daniela inspirowały także późniejsze pokolenia.
Główne tematy
Rozpalony piec 3
Uczta Baltazara 5
Daniel w jaskini lwów 6
Modlitwa Daniela 9,1-19
Przesłanie
Historie Daniela są inspiracją dla wszystkich, którzy stają w obliczu prześladowań z powodu Boga. Bóg dobitnie wykazał zasadność bezkompromisowej odwagi Daniela i jego wiary. Wizje przyszłości ukazują ostateczne zwycięstwo Boga.
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Nie tylko dla najm
ł
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Zagadki biblijne i inne ciekawostki 
- 
znalezione tu i tam
)
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ZAGADKI BIBLIJNE
21.
Był postrachem Filistyna człowiek o nadludzkiej sile. Miał swych włosów nie obcinać, lecz pokochał złą Dalilę.
    Sdz 16,4-21
22.
Jemu w krzewie gorejącym Pan Bóg zamysł swój odsłania, a gdy wywiódł lud z niewoli, Prawo dał i przykazania.
Wj 3,1-22
Odpowiedzi szukaj w gazetce
ks. Tarsycjusz Sinka CM, Liturgika/
)
WARTO PAMIĘTAĆ …
 (
SAKRAMENT – WIDZIALNY ZNAK NIEWIDZIALNEJ ŁASKI BOŻEJ.
Kontyn
uacja Sugestii
W każdej parafii przewidziane są spotkania przygotowawcze dla rodziców i chrzestnych. Mają one duże znaczenie dla zrozumienia przez nich obrzędu, w którym będą uczestniczyć. Jeżeli jest to możliwe, chrzest powinien być sprawowany podczas niedzielnej czy świątecznej Eucharystii, z udziałem całej wspólnoty parafialnej. Niezwykłą wymowę ma chrzest udzielany podczas liturgii Wigilii Paschalnej.
Jeżeli sakramentu udziela się starszemu dziecku, można wykorzystać obrzęd chrztu dorosłych z dopuszczeniem do katechumenatu i bliższego przygotowania w okresie Wielkiego Postu oraz udzielić podczas sprawowanej liturgii Wigilii Paschalnej wszystkich trzech sakramentów: chrztu, bierzmowania i Eucharystii.
Duże znaczenie ma okresowe odnawianie obietnic chrztu świętego. Można wtedy wykorzystać katechezę, by przypomnieć dzieciom zobowiązania wypływające z przyjęcia tego sakramentu oraz uświadomić im, że chrzest jest tylko pierwszym krokiem w kierunku stawania się chrześcijaninem – że dopiero Eucharystia i bierzmowanie dopełniają w człowieku dzieła wtajemniczenia chrześcijańskiego, które rozpoczęło się wraz z przyjęciem chrztu.
Nieporozumienia
Często u osób obojętnych czy traktujących religię powierzchownie można spotkać się z myśleniem, że dziecko należy ochrzcić, ponieważ wszyscy wokół tak czynią, by w uroczysty sposób uczcić jego narodziny, a chrzest jest „ładną ceremonią” nadania dziecku imienia. Uważają sakrament chrztu za wymaganie Kościoła i pewien gest religijny, który może się przydać, aby później dziecko nie miało kłopotów czy pretensji do rodziców. Niektórzy rodzice lękają się odpowiedzialności za to, że dziecko nie osiągnie zbawienia, gdyż nie zostało ochrzczone.
        
 
Ks. Kazimierz Mielczarek, Sakramenty – siedem znaków w życiu Kościoła
)SIEDEM SAKRAMENTÓW ŚWIĘTYCH – Chrzest część 4


















INTENCJE MSZALNE
TYDZIEŃ 17.01.2021 – 24.01.2021

	17.01 - Niedziela
	08.00 – + Bronisław Tański /greg/
09.30 – + Bp Stanisław Stefanek /1 rocz. śmierci/
11.00 – + Stanisław i Rozalia Żelazek
11.00 – + Teresa Kowalska – int. od uczestników pogrzebu – Msza popogrzebowa - int. odpr. poza parafią

	18.01 - Poniedziałek
	07.30 – + Józef, Jan i Zofia Kołaczkowscy
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	19.01 - Wtorek
	07.30 – O łaskę zdrowia i błogosławieństwo Boże dla p. Heleny Pawłowskiej w 80 r. urodzin – int. od sióstr
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	20.01 – Środa
	07.20 – Nowenna do św. Józefa
07.30 – + Józef Kostrzewa /up/
Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	21.01 – Czwartek
	07.30 – + Feliks, Marianna, Kazimierz i Józef Banul, Henryka i Tadeusz Ryms
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	22.01 – Piątek
	07.30 – + Teresa Gut /up/
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	23.01 – Sobota
	07.30 – + Stanisław Kałędek /up/
08.00 – + Bronisław Tański /greg/

	24.01 – Niedziela
	08.00 – + Bronisław Tański /greg/
09.30 – Pro populo
11.00 – + Kazimiera i Jan Danielscy, Grażyna Tańska, Przemysław Bielski


OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
 (
1. W poniedziałek rozpoczął się okres zwykły w liturgii Kościoła. Chrystus wzywa nas, abyśmy przez realizację powołania, wypełnianie codziennych obowiązków dawali o Nim świadectwo, żeby inni także mogli Go odnaleźć. 
2. Jutro rozpocznie się Tydzień Powszechnej Modlitwy o Jedność Chrześcijan pod hasłem „Trwajcie w mojej miłości, a przyniesiecie obfity owoc”. 
3. W czwartek 21 stycznia będziemy obchodzili Dzień Babci, a następnego dnia Dzień Dziadka. Pamiętajmy o kochanych babciach i dziadkach. Oni zawsze mają dla nas czas i okazują nam miłość. Niech nasza pamięć, dobre słowa, modlitwa, przyjęta w ich intencji Komunia Święta będą wyrazem naszej szczególnej miłości. Babcie i dziadków zapraszamy 21 i 22 styczni
a na Msze Święte 
na wspólną modlitwę.
4. Dzisiaj po Mszy św. o godz. 11.00 spotkanie przygotowujące do Sakramentu Bierzmowania
.
5. W ubiegłym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej do wieczności odszedł: śp. Stanisław Pac. Pamiętajmy o naszych zmarłych oraz o ich najbliższych i wspierajmy się nawzajem słowami wiary i miłości.
6. Od 20 stycznia rozpoczynamy wizytę kolędową. 
Jeśli chodzi o pewne obawy parafian z racji na moje odwiedziny, to proszę mi tylko zgłosić bym w innym terminie np. odwiedził. Co do formy odwiedzin – możliwa jest forma modlitwy i błogosławieństwa rodziny i domu – stojąc przed Państwa domem. Proszę o modlitwę by tak wizyta kolędowa jak i uczestnictwo w nabożeństwach, a przede wszystkim uczestnictwo we Mszy św. mogło jak najszybciej odbywać się w sposób, który znamy i który przynosi nam wiele owoców duchowych. 
20.01 środa – od 14.00 Kwiatkowo
21.01 czwartek – od 12.00 Ostrówek
22.01 piątek – od 10.00 Mącice Wieś
23.01 sobota – od 10.00 Mącice Kolonie
25.01 poniedziałek – od 13.30 Koziołek
26.01 wtorek – od 11.30 Podrzecze
)


















	
ŻYCZYMY UDANEGO I BŁOGOSŁAWIONEGO TYGODNIA
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