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UROCZYSTOŚĆ DNIA
25 III
Uroczystość Zwiastowania Pańskiego
U
roczystość przypomina nam o tym wielkim zdarzeniu, od którego rozpoczęła się nowa era w dziejach ludzkości. Archanioł Gabriel przyszedł do Maryi, niewiasty z Nazaretu, by zwiastować Jej, że to na Niej spełnią się obietnice proroków, a Jej Syn, którego pocznie w cudowny i dziewiczy sposób za sprawą Ducha Świętego, będzie Synem samego Boga. Fakt, że uroczystość ta przypada często w trakcie Wielkiego Postu uzmysławia nam, że tajemnica Wcielenia jest nierozerwalnie związana z tajemnicą śmierci i zmartwychwstania Chrystusa.
D
ecyzją Episkopatu Polski ustanowiono ten dzień - Dniem Świętości Życia.
) (
ZASŁYSZANE - PRZECZYTANE
O krzaku cierniowym
Pewien nowicjusz zapytał uczonego teologa, dlaczego Bóg wybrał do rozmowy z Mojżeszem akurat krzak cierniowy. Mistrz odpowiedział dłuższym wywodem:
- Gdyby wybrał drzewo świętojańskie czy morwę, postawiłbyś to samo pytanie. Ale nie chcę sprawy bagatelizować i nie mam w zwyczaju zostawiać swoich respondentów bez odpowiedzi, dlatego powiem ci tak: Wszechmogący wybrał nędzny i niepozorny krzak cierniowy, aby nas pouczyć, że nie ma na ziemi miejsca, w którym by go nie było.
Kazimierz Wójtowicz, Przyczynki
)
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KOMENTARZ
Liturgia słowa dzisiejszej niedzieli zwraca uwagę na nowe przymierze człowieka z Bogiem, które zostało zawarte w Chrystusie. Przymierze to będzie wypisane w sercach Ludu Bożego.
Dokonuje się ono przez Pana Jezusa, co podkreślają autor Listu do Hebrajczyków oraz Ewangelia. Złożona przez Syna Bożego Ofiara jest zdrojem łaski zbawienia dla nas wszystkich.
Odpowiedzi: Pascha/ Rebeka
Od
owiedzi
: Synaj/
Sefora
Odpowiedzi: Synaj/
Sefora
) (
J 12, 20-33
Ziarno, które wpadłszy w ziemie obumrze, przynosi plon obfity
Wśród tych, którzy przybyli, aby oddać pokłon Bogu w czasie święta, byli też niektórzy Grecy. Oni więc przystąpili do Filipa, pochodzącego z Betsaidy Galilejskiej, i prosili go, mówiąc: «Panie, chcemy ujrzeć Jezusa». Filip poszedł i powiedział Andrzejowi. Z kolei Andrzej i Filip poszli i powiedzieli Jezusowi.
A Jezus dał im taką odpowiedź: «Nadeszła godzina, aby został otoczony chwałą Syn Człowieczy. Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Jeśli ziarno pszenicy, wpadłszy w ziemię, nie obumrze, zostanie samo jedno, ale jeśli obumrze, przynosi plon obfity. Ten, kto kocha swoje życie, traci je, a kto nienawidzi swego życia na tym świecie, zachowa je na życie wieczne. Kto zaś chciałby Mi służyć, niech idzie za Mną, a gdzie Ja jestem, tam będzie i mój sługa. A jeśli ktoś Mi służy, uczci go mój Ojciec.
Teraz dusza moja doznała lęku i cóż mam powiedzieć? Ojcze, wybaw Mnie od tej godziny. Ależ właśnie dlatego przyszedłem na tę godzinę. Ojcze, wsław imię Twoje!»
Wtem rozległ się głos z nieba: «Już wsławiłem i jeszcze wsławię». Stojący tłum to usłyszał i mówił: «Zagrzmiało!» Inni mówili: «Anioł przemówił do Niego». Na to rzekł Jezus: «Głos ten rozległ się nie ze względu na Mnie, ale ze względu na was. Teraz odbywa się sąd nad tym światem. Teraz władca tego świata zostanie wyrzucony precz. A Ja, gdy zostanę nad ziemię wywyższony, przyciągnę wszystkich do siebie».
To mówił, oznaczając, jaką śmiercią miał umrzeć.
)EWANGELIA NA DZIŚ 
PRZEWODNIK PO WIERZE

Pismo Święte
 (
EWANGELIA WEDŁUG ŚW. MARKA
Niemal z pewnością spisana najwcześniej ze wszystkich Ewangelii. Jest to Ewangelia krótka, w której akcja posuwa się szybko. Mogła ona zostać napisana, by pomóc chrześcijanom w przekonywaniu innych do prawdy o Jezusie.
Treść
Część 1: Wydarzenia z czasów nauczania Jezusa 1 – 8,26
Przygotowanie 1,1 – 13
Jezus zaczyna nauczać i uzdrawiać w Galilei 1,14 – 3,6
Dalsze nauczanie w Galilei 3,7 – 6,13
Jezus wychodzi z Galilei 6,14 – 8,26
Część 2: Jerozolima i ostatnie dni 8,27 – 16,8
Przygotowanie do męki i śmierci 8,27 – 10,52
Jezus naucza w Jerozolimie 11 – 13
Namaszczenie Jezusa. Ostatnia Wieczerza 14,1 – 31
Pojmanie Jezusa i sąd 14,32 – 15,15
Jezus zostaje ukrzyżowany 15,16 – 41
Pogrzeb i zmartwychwstanie Jezusa 15,42 – 16,8
Zakończenie 16,9 – 19 /tekstu tego brak w niektórych rękopisach, został najprawdopodobniej dodany , żeby zakończenie Ewangelii nie było tak gwałtowne/.
)
















 (
Autor i czas spisania
Wczesna tradycja wiąże tę Ewangelię z Janem Markiem, uczniem wymienionym w Dziejach. Działał on od wczesnych dni Kościoła w Jerozolimie. Tradycja, a także treść zawartej w Ewangelii historii sugeruje, że głównym źródłem informacji Marka był Piotr i że Ewangelia ta została spisana w Rzymie. Z tej Ewangelii, spisanej prawdopodobnie pomiędzy rokiem 60 a 70 po Chr., korzystali Mateusz i Łukasz.
Główne wydarzenia
Jak Chrzciciel przygotowuje drogę 1
Chrzest i kuszenie Jezusa 1
Powołanie Dwunastu 3
Nakarmienie pięciu tysięcy 6
Przemienienie 9
Triumfalny wjazd Jezusa 11
Ostatnia Wieczerza 14
Pojmanie Jezusa, sąd i śmierć 14 – 15
Zmartwychwstanie 16
Sławne fragmenty
Dobra Nowina 1,14-15
„Staniecie się rybakami ludzi” 1,16-20
Przebaczenie grzechów, uzdrowienie paralityka 2,1-12
Powołanie Dwunastu 3,13-19
„Kto jest największy?” 9,33-37
„Pozwólcie dzieciom przychodzić do Mnie…” 10,13-16
Bogaty młodzieniec 10,17-31
„Okup za wielu” 10,42-45
Wypędzenie przekupniów 11,15-17
Największe przykazanie 12,28-34 
Kontynuacja za tydzień
)
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Nie tylko dla najm
ł
odszych
Zagadki biblijne i inne ciekawostki 
- 
znalezione tu i tam
)
 (
ZAGADKI BIBLIJNE
39.
Święto Żydów, na pamiątkę przejścia wśród Egipcjan Pana, kiedy dzięki krwi baranka łaska Żydom była dana.
    
Wj
 11-12
40.
Hojnie sługę Abrahama i wielbłądy napoiła. Wkrótce potem z woli Boga Izaaka poślubiła.
Rdz 24
Odpowiedzi szukaj w gazetce
ks. 
Tarsycjusz
 
Sinka
 CM, Liturgika/
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WARTO PAMIĘTAĆ …
 (
SAKRAMENT – WIDZIALNY ZNAK NIEWIDZIALNEJ ŁASKI BOŻEJ.
Kontynuacja
 - 
NORMY PRAKTYCZNE
W Kościele w Polsce istnieje praktyka udzielania sakramentu bierzmowania młodzieży w szkole średniej lub ostatnich klasach szkoły podstawowej. Praktyka ta ma swoje oparcie w Instrukcji duszpasterskiej Episkopatu Polski z 1975 roku – dotyczącej bierzmowania – która idzie za wskazaniem Soboru Watykańskiego II /KL 62/ oraz Konstytucji apostolskiej papieża Pawła VI 
Divinae
 
consortium
 
naturae
 z 1971 roku. Obecnie w wielu diecezjach polskich postawiono kandydatom do bierzmowania – zgodnie z instrukcją – wymóg „unormowanej, dojrzałej wiary i życia chrześcijańskiego” /
ptk
 4/. Oznacza to w praktyce zwiększenie wymagań oraz podwyższenie wieku bierzmowanych do 17 lub 18 lat.
Jeżeli to tylko możliwe, bierzmowany powinien mieć świadka. Byłoby dobrze, gdyby ten obowiązek spełnili rodzice chrzestni bierzmowanego. Może nim być jedno z rodziców. Nie jest wymagane, aby świadkiem bierzmowania chłopca był mężczyzna, a dziewczyny – kobieta. Świadków bierzmowania obowiązują te same wymagania, jakie są przewidziane dla świadków chrztu. Jeżeli brak jest chrzestnego albo innej odpowiedniej osoby, zadanie to może być powierzone katechecie, który zajmował się przygotowaniem kandydatów do bierzmowania. W ten sposób unika się obecności osób nie przygotowanych lub niegodnych uczestniczenia w liturgii sakramentu oraz podkreśla znaczenie zadania, jakie podejmują świadkowie bierzmowania.
Ks. Kazimierz Mielczarek, Sakramenty – siedem znaków w życiu Kościoła
.
)SIEDEM SAKRAMENTÓW ŚWIĘTYCH – Bierzmowanie /9/


















INTENCJE MSZALNE
TYDZIEŃ 21.03.2021 – 28.03.2021
	21.03 - Niedziela
	08.00 – + Józef i Jerzy Mrówka
11.00 – + Stanisław, Marianna i Marcjanna Topa
11.00 – + Helena Cekała, Leokadia Grzegorczyk, Stanisława Kałędek, Bronisława Żelazek, Mirosław Majewski, ks. Janusz Malinowski – int. odpr. poza parafią
11.00 – Dziękczynno błagalna z prośba o łaskę zdrowia, opiekę Matki Bożej i Boże błogosławieństwo dla p. Zofii z okazji 69 urodzin - int. odpr. poza parafią
GORZKIE ŻALE oraz KAZANIE PASYJNE

	22.03 - Poniedziałek
	07.30 – + Henryk Kamiński i Aldona Komorowska
08.00 – + Bolesław Zapadka /39 rocz. śmierci/

	23.03 - Wtorek
	07.30 – + Jerzy Zyra /up/
08.00 – + Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże dla rodziny p. Krajewskich

	24.03 – Środa
	07.20 – Nowenna do św. Józefa
07.30 – + Barbara Fidurska /up/
Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy
08.00 – + Ryszard Cichy – int. od siostry Danuty z rodziną

	25.03 – Czwartek
	07.00 – + Marian i Krystyna Folga
17.00 – + Pro populo

	26.03 – Piątek
	15.00 – + Stanisław Lorenc – Msza popogrzebowa
15.30 – + Józef Kostrzewa /up/
16.00 – + Rozalia i Stanisław Żelazek, Zofia Opalach
DROGA KRZYŻOWA

	27.03 – Sobota
	07.30 – + Teresa Gut /up/
08.00 – + Władysław Pełka /8 rocz. śmierci/

	
28.03 – Niedziela Męki Pańskiej
	08.00 – + Ryszard Panuś oraz jego z-li rodzice i dziadkowie
09.30 – Pro populo
11.00 – + Stanisława Krajza /2 rocz. śmierci/
GORZKIE ŻALE oraz KAZANIE PASYJNE


OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
 (
1. Wezwanie do nawrócenia jest zachętą do nieustannego odkrywania piękna i głębi Eucharystii. W Wielkim Poście ta droga prowadzi do źródła, którym jest Ewangelia Jezusa Chrystusa. Zbliżamy się do świąt, wkraczamy w czas intensywniejszego rozważania męki naszego Pana. Zasłoniliśmy krzyże w świątyni, by na nowo odsłonić je przed naszymi oczyma w Wielki Piątek. Niechaj ten czas będzie szczególnym czasem wyciszenia i towarzyszenia Jezusowi w Jego cierpieniu i męce.
2. W czwartek 25 marca uroczystość Zwiastowania Pańskiego – dokładnie dziewięć miesięcy przed Bożym Narodzeniem. Jest to Dzień Świętości Życia i Dzień Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. Wspierajmy modlitwą tych, którzy walczą w obronie życia od poczęcia do naturalnej śmierci. W tę Uroczystość można podjąć duchową adopcję dziecka poczętego zagrożonego zagładą. To piękna inicjatywa towarzyszenia modlitwą przez dziewięć miesięcy dziecku, którego imię zna Pan Bóg. Szczegóły w folderach wyłożonych w przedsionku kościoła. Tego dnia lekka zmiana godzin sprawowania Mszy św. 7.00 i 17.00. Za zrozumienie serdecznie dziękuję.
3. W piątek po Mszy o godzinie 16.00 droga krzyżowa, zapraszam wszystkich.
4. Wszystkim solenizantom i jubilatom tego tygodnia życzymy obfitości łask Bożych i opieki Matki Najświętszej na każdy dzień. Miłej i błogosławionej niedzieli.
)


















	
ŻYCZYMY UDANEGO I BŁOGOSŁAWIONEGO TYGODNIA
UŚMIECHNIJ SIĘ!
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