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„
Jezus zwyciężył, to wykonało się
Szatan pokonany, Jezus złamał śmierci moc
Jezus jest Panem, o alleluja,
Po w
ieczne czasy Królem królów jest”.
Życzę nam wszystkim, aby
Chrystus Zmartwychwstały, który
niesie odrodzenie duchowe,
napełnił 
nas 
wszystkic
h 
pokojem i wiarą.
 
N
iech 
da siłę 
w pokonywaniu trudności 
i pozwoli z ufnością patrzeć 
w przyszłość.
Ks. Zbigniew
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J 20, 1-9
Apostołowie przy grobie Zmartwychwstałego
Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było ciemno, Maria Magdalena udała się do grobu i zobaczyła kamień odsunięty od grobu. Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra oraz do drugiego ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich: «Zabrano Pana z grobu i nie wiemy, gdzie Go położono».
Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń i szli do grobu. Biegli obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu. A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do środka.
Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna oraz chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale oddzielnie zwiniętą w jednym miejscu. Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał i uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które mówi, że On ma powstać z martwych.
Poniedziałek Wielkanocny
Mt 28, 8-15
Chrystus zmartwychwstały ukazuje się niewiastom
Gdy anioł przemówił do niewiast, one pośpiesznie oddaliły się od grobu, z bojaźnią i wielką radością, i pobiegły oznajmić to Jego uczniom.
A oto Jezus stanął przed nimi, mówiąc: «Witajcie!» One podeszły do Niego, objęły Go za nogi i oddały Mu pokłon. A Jezus rzekł do nich: «Nie bójcie się! Idźcie i oznajmijcie moim braciom: niech udadzą się do Galilei, tam Mnie zobaczą».
Gdy one były w drodze, niektórzy ze straży przyszli do miasta i powiadomili arcykapłanów o wszystkim, co zaszło. Ci zebrali się ze starszymi, a po naradzie dali żołnierzom sporo pieniędzy i rzekli: «Rozpowiadajcie tak: Jego uczniowie przyszli w nocy i wykradli Go, gdy spaliśmy. A gdyby to doszło do uszu namiestnika, my z nim pomówimy i wybawimy was z kłopotu».
Ci więc wzięli pieniądze i uczynili, jak ich pouczono. I tak rozniosła się ta pogłoska między Żydami, i trwa aż do dnia dzisiejszego.
)EWANGELIA NA DZIŚ 
Przewodnik po wierze
Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego
 (
Tradycja
Wielkanoc jest najstarszym i najważniejszym świętem w Kościele chrześcijańskim. Swój początek wzięło od żydowskiej Paschy, czyli wyjścia Narodu Wybranego z niewoli egipskiej do Ziemi Obiecanej. Żydzi świętowali Paschę czternastego dnia księżycowego miesiąca Nissan. Podczas takiego święta miało mieć miejsce również Zmartwychwstanie Chrystusa. Początkowo misterium wielkanocne nie miało ściśle określonej daty. Nastąpiło to dopiero podczas soboru nicejskiego w 325 roku. Ustalono, że Wielkanoc w Kościele obchodzona będzie zawsze w pierwszą niedzielę po wiosennej pełni księżyca. Biblijne wydarzenia rozegrały się w dalekiej Palestynie blisko dwa tysiące lat temu, jednak do dzisiejszego dnia historia ta jest bardzo żywa i budzi emocje. Poszczególne miejsca Męki Pańskiej są odwiedzane przez pielgrzymów całego świata. 
Droga Krzyżowa
Trasa nie jest autentyczna, a jedynie przypuszczalna. Miasto w ciągu dwóch tysiącleci było wielokrotnie burzone. Stacje Drogi Krzyżowej zaczynają się od dziedzińca szkoły muzułmańskiej, miejsca w którym Piłat miał skazać Jezusa na ukrzyżowanie, a kończą się w kościele Bożego Grobu. Widoczny jest też akcent polski. Mianowicie, cztery z czternastu akcji zostały odnowione przez Polaków ozdobione rzeźbami Tadeusza Zielińskiego. Liczba stacji na przestrzeni wieków zmieniała się wielokrotnie. Obecna ilość datuje się od roku 1584.
)
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Góra Golgota
Zachowała się do dzisiejszego dnia. Ewangeliści nazywają Kalwarię, tzn. – 
miejsce czaszki,
 gdyż pagórek jest niezarośnięty, a swoim kształtem przypomina czaszkę. Golgota wchodzi dziś w skład bazyliki Grobu Pańskiego. Prowadzi na nią 18 schodków. Na szczycie usytuowany jest ołtarz z otworem obitym pozłacaną blachą, w którym miał stać krzyż
 
Chrystusa. Z boku ołtarza znajdują się dwa otwory, w których miały stać krzyże łotrów. U stóp schodów wiodących na Golgotę jest kapliczka Adama. Według legendy Noe miał przynieść tu właśnie kości praojca Adama.
Bazylika Bożego Grobu
Powstała za zezwoleniem Konstantyna Wielkiego w 325 roku. Obecny kształt pochodzi z XI wieku, z czasów Krzyżowców.
 W 1187 roku 
sułtan 
Saladyn
 zdobył bazylikę, a klucze od niej oddał dwom swoim dostojnikom. Potomkowie tych dwóch rodzin po dzień dzisiejszy sprawują pieczę nad świątynią. Otwierają i zamykają bazylikę oraz żądają od
 
turystów i pielgrzymów każdorazowo zapłaty.
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Witaj święty Józefie, oblubieńcze Maryi Dziewicy i opiekunie rodzin. Tobie Bóg powierzył swojego Syna; Tobie zaufała Maryja; z Tobą Chrystus stał się człowiekiem. O święty Józefie, okaż się ojcem także i nam, i prowadź nas na drodze życia. Wyjednaj nam łaskę, miłosierdzie i odwagę, i broń nas od wszelkiego zła. Amen.
ks. 
Tarsycjusz
 
Sinka
 CM, Liturgika/
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ROK 
ŚWIĘTEJ RODZINY
ROK 
ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Modlitwa do świętego Józefa
)
 (
Poniedziałek Wielkanocny
Śmigus – dyngus
Tradycja
Drugi dzień świąt wielkanocnych często kojarzy nam się ze śmigusem – dyngusem. Zwyczaj ten posiada starożytny rodowód. Najbardziej znany był wśród ludów azjatyckich. Dawni Polanie mieli zwyczaj polewania wodą przodownicy niosącej na głowie wieniec dożynkowy. Natomiast obecny śmigus – dyngus wywodzi się z tradycji niemieckiej. Samo słowo „dyngus” może być spolszczeniem niemieckiego słowa 
dunnguss
, 
to znaczy – cienkusz, a w tym akurat przypadku – chluśnięcie wodą. Według A. Brucknera, słowo „
dyngować
” pochodzi od niemieckiego 
dingen
 
– wykupywać się. Gospodynie obdarowywały  żaków i młodzież, aby ich nie polewano wodą. Wkładano im do koszyka jajka i kraszanki. Drugi człon nazwy tego zwyczaju – śmigus, wywodzi się z niemieckiego 
Schmackostern
, co w praktyce oznaczało śmiganie palmą lub polewanie wodą tego, kogo rano zastano w łóżku.
W różnych regionach Polski zwyczaje dyngusowe różniły się miedzy sobą, ale zasadnicza część była zawsze ta sama – oblać wodą jak najwięcej osób.
Na wsiach nie żałowano wiader wody, a panna, która najbardziej obciekała i wyglądała jak zmokła kura, mogła z dumą mówić, iż cieszy się największym powodzeniem.
W pałacach i wśród bogatszych mieszczan pokropywano się raczej tylko symbolicznie, a bardzo często zamiast zwykłej wody używano perfum lub wody kolońskiej.
Obecnie, w porównaniu do malowania pisanek, zwyczaj dyngusowy nic nie stracił na swojej popularności. Stanowi wesołą zabawę dla młodzieży, choć nie zawsze zdrową dla przemoczonych przechodniów, nie mówiąc już o kulturze uczestników zabawy.
/Rok kościelny w liturgii rodzinnej, Tradycja i obrzędy/
)Przewodnik po wierze





















INTENCJE MSZALNE
TYDZIEŃ 04.04.2020 – 11.04.2020
	04.04 - Niedziela
	06.00 – Pro populo
09.00 – O łaskę zdrowia, opiekę Matki Bożej i błogosławieństwo Boże dla p. Haliny Zbrzeźniak z okazji 75 rocznicy urodzin
9.00 – + Bronisława i Konstanty Żelazek – int. odpr. poza parafią
11.00 – + Zofia i Józef Orłowscy

	05.04 - Poniedziałek
	08.00 – + Mirosław Orzoł /intencja imieninowa/
09.30 – Pro populo
11.00 – + Józef i Barbara Orzoł

	06.04 – Wtorek
	07.30 – + Władysława Wróbel /up/
08.00 – + Grażyna Sawicka /up/

	07.04 – Środa 
	07.20 – Nowenna do św. Józefa
07.30 – + Anna i Władysław Dzieżyk
Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy
08.00 – + Mirosław Majewski /up/

	08.04 - Czwartek
	07.30 – + Władysław, Marianna, Adam i Stanisław Wałpuscy
08.00 – + Marianna i Feliks, Piotr i Rozalia, Kazimierz i Józef Banul, Henryka i Tadeusz Ryms

	09.04 - Piątek
	07.30 – + Grzegorz i Stanisława Cichy
08.00 – + Władysław, Zofia, Stanisław Kapusta i z-li z rodziny Kapusta

	10.04 - Sobota
	07.30 – + Wanda Dąbrowska
08.00 – + Kazimiera i Jan Danielscy, Grażyna Tańska, Przemysław Bielski
08.30 – + Stanisław Lorenc – intencja od Sołtysów z gminy Chorzele

	11.04 – Niedziela
	08.00 – O łaskę zdrowia, opiekę Matki Bożej i błogosławieństwo Boże dla p. Marianny i Eugeniusza w 49 r. ślubu
08.00 – O łaskę zdrowia, opiekę Matki Bożej Nieustającej Pomocy i błogosławieństwo Boże w rodzinach i gospodarstwach członkiń z KŻR /zel. p. Barbara Skrodzka/ - int. odprawiona poza parafią
09.30 – Pro populo
11.00 – O Boże błogosławieństwo i wiele łask dla p. Genowefy i Edwarda Chorążewicz z okazji  75 r. urodzin
15.00 – Nabożeństwo do Bożego Miłosierdzia


OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 (
Drodzy parafianie i goście!
Zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa napełniło radością nie tylko kobiety przybyłe do grobu i apostołów, lecz także wszystkich, do których dotarła wiadomość o nim. Po misterium Świętego Triduum, po opuszczeniu, wyszydzeniu, cierpieniu i śmierci nastaje nowy czas nadziei. Z perspektywy zmartwychwstania życie człowieka wygląda inaczej. Nauczmy się tak na nie patrzeć.
Chrystus Pan zmartwychwstał – i my zmartwychwstaniemy! Niechaj ta nadzieja będzie w nas źródłem radości i pokoju, niech porządkuje naszą codzienność, abyśmy każdego dnia stawali się niezwykłymi świadkami zmartwychwstania. Jezus żyje! Dzielmy się tą radością z najbliższymi i ze wszystkimi, których Pan z nami spotka. Pokoju serca, radości rozpromieniającej każdy dzień, nadziei, która nigdy nie gaśnie – z całego serca wam życzę.
1. Pragnę bardzo serdecznie podziękować wszystkim, dzięki którym tak pięknie przeżywamy Święte Triduum Paschalne. Panu organiście
, liturgicznej służbie ołtarza
 oraz Pani kościelnej z rodziną, którzy przygotowali ołtarz adoracji, grób Pański, posprzątali kościół i pr
zystroili go kwiatami. 
Niech Zmartwychwstały spotka was na drodze waszego życia jak uczniów idących do Emaus.
2. Jutro Poniedziałek Wielkanocny. 
Msze w porządku niedzielnym – 08.00, 09.30, 11.00. Liturgiczny okres Wielkanocy będzie trwał aż do Zesłania Ducha Świętego – Zielonych Świąt. Zachęcam także, o ile to możliwe, do uczestnictwa we Mszach Świętych przez całą oktawę Wielkanocy.
3. Za tydzień, w Niedzielę Miłosierdzia Bożego, 
o godz. 15 spotkajmy się na godzinie miłosierdzia. Bóg nieustannie nas zaskakuje miłosierdziem okazywanym nam w przeróżny sposób. Niech nasza modlitwa będzie wyrazem wdzięczności Bogu.
 Niedziela ta zainauguruje Tydzień Miłosierdzia. Tego dnia będziemy mogli do skarbony złożyć ofiarę na Caritas.
Transmisje
 – w niedzielę wszyst
kie Msze św. będą transmitowane 
aż do odwołania.
)


















	
ŻYCZYMY UDANEGO I BŁOGOSŁAWIONEGO TYGODNIA
UŚMIECHNIJ SIĘ!
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